

省委常委会召开扩大会议开展述责述廉评议

扛牢管党治党政治责任 纵深推进全面从严治党 更好引领保障全省高质量发展和现代化建设

唐登杰主持并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文)3月1日,省委常委会召开扩大会议,听取省管“一把手”述责述廉汇报并进行评议。省委书记唐登杰主持会议并作点评讲话。省委副书记、省长金湘军,省委副书记张春林,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长出席会议。中央纪委国家监委有关同志到会指导。

会上,各市市委书记和省直单位、省管国有企业、省管本科院校党组(党委)书记以现场汇报或书面形式述责述廉,唐登杰对现场述责述廉人员逐一作点评,并就进一步加强和改进党的建设各项工作提出具体要求。

会议指出,去年以来,各省管党组织主要负责同志坚定扛起主体责任,扎实开展主题教育,从严从实抓班子带队伍,管党治党各项工作取得新进展新成效。今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。奋力推动高质量发展,不断深化全方位转型,努力把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实,迫切需要我们纵深推进全面从严治党,营造持久风清气正的政

治生态,以党的自我革命引领伟大社会革命,为中国式现代化山西实践提供坚强政治保证。各位党委(党组)书记要深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,带头扛起全面从严治党政治责任,带头落实二十届中央纪委三次全会精神和省纪委十二届四次全会精神,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,把全面从严治党在山西引向纵深,更好引领保障我省高质量发展和现代化建设。一要坚持以党的政治建设为统领,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,巩固拓展主题教育成果,围绕习近平总书记重要指示批示第一政治要件办理、党中央决策部署贯彻落实强化政治监督,进一步严明党的政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要坚持夯实基础、建强队伍,不断强化高质量发展的组织保证。深入贯彻新时

金湘军张春林出席

代党的组织路线,大力培养忠诚干净担当的高素质干部队伍,统筹推进各层级各领域各行业党组织建设,扎实推进以党建引领基层治理,着力推动各级党组织全面进步、全面过硬。三要坚持全面从严、一严到底,不断加固中央八项规定堤坝。坚守重要环节、重要节点,持续加大对各类“四风”问题的监督检查力度,建立健全风腐同查同治工作机制,深化拓展整治形式主义为基层减负,严治不担当、不作为、乱作为,引导党员干部走好新时代党的群众路线。四要坚持把纪律建设摆在更加突出位置,推动形成遵规守纪的高度自觉。按照党中央统一部署开展好党内集中性纪律教育,坚持把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来,精准落实“三个区分开来”,深化运用“四种形态”,切实把严的标准树立起来、把严的纪律执行起来,督促全省广大党员干部养成纪律自觉、守住行为底线。五要坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,下大气力铲除腐败产生的土壤和条件。扛牢主体责任,强化对反腐败斗争全覆盖、全方位、全过程领导,始终以零容忍的态度惩腐治恶,聚焦重点

领域深化改革阻断腐败滋生蔓延,持续推进标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度,大力弘扬新时代廉洁文化,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。六要坚持制度治党、依规治党,不断完善党的自我革命制度规范体系。认真学习党章、严格遵守党章,认真贯彻《中国共产党纪律处分条例》等党内法规,健全发现问题、纠正偏差的有效机制和全面覆盖、权威高效的监督体系,完善权力运行监督制约机制、巡视巡察上下联动工作格局,不断提升管党治党质量和水平。

会议强调,党委(党组)书记作为本地本部门本单位全面从严治党的第一责任人,要坚定扛牢政治责任,始终严于律己、严负其责、严管所辖,带头做到对党忠诚,带头做到秉公用权,带头做到敢于善于斗争,带头做到遵规守纪,以自身正自身廉自身硬为党员干部立标杆、作表率。

省纪委监委领导班子成员,各市市委书记,省直单位、省管国有企业、省管本科院校党组(党委)书记,部分省党代表、省人大代表、省政协委员参加会议。

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

3月1日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议和中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;审议《市委常委会2024年工作要点》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话,为我们在新征程上全面深化改革、推进中国式现代化建设提供了重要遵循。全市上下要提高站位坚定改革。深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,坚持目标导向和问题导向,持续抓好改革带动发展的务实举措,强化改革系统集成、协同高效,着力提升改革效能、

放大改革效应。要突出重点深化改革。注重学习借鉴先进地区改革经验,强化试点引领,谋划实施更多战略性、创造性、引领型改革,推进一批集成改革路径和制度创新模式,继续抓好有利于促进消费、优化结构、提振信心、保障民生、防范风险的改革举措,打造一批具有太原特色的改革品牌和改革亮点。要严格责任推进改革。坚决扛起抓改革的政治责任,及时调度、推进本领域改革任务,加强对重大改革问题的调查研究,统筹协调推进重大改革项目,清单式管理、项目化推进,协同联动、衔接配合,合力推动我市全面深化改革工作迈出新步伐、开创新局面。

会议强调,习近平总书记在中央财经委员会第四次会议上的重要讲

话,对实行大规模设备更新和消费品以旧换新、有效降低全社会物流成本作出重点部署,具有很强的战略指导性和现实针对性。要鼓励引导消费品以旧换新。主动谋划针对性更强、力度更大的促消费政策,鼓励和推动传统消费品、耐用消费品以旧换新,以高质量供给引领和创造市场需求。要大力推动设备更新和技术改造。聚焦煤炭、电力、钢铁、焦化、建筑、交通等重点领域,实施一批重大技术改造项目,鼓励应用先进装备技术,持续提升先进产能比重。要培育壮大新型消费。积极发展银发经济、演艺经济,提升体育赛事消费规模,加快新型商业综合体建设,提升特色街区消费品质,培育壮大夜经济。要完善再生资源回收体系。合理规划

回收网络,构建完善“换新+回收”物流体系,规范发展二手商品市场,积极倡导推广绿色生产生活方式。要有效降低物流成本。积极培育智慧物流等新业态,高质量推动“公转铁”,统筹推进货运枢纽、物流基地、配送中心建设,不断提升国家陆港型(生产服务型)物流枢纽城市能级。

会议强调,要把落实市委常委会工作要点与落实市委十二届六次全会暨市委经济工作会议决策部署、市两会工作部署结合起来,锚定“六地”发展定位,以重点工作、重大会议和活动为牵引,用好抓工作落实的“543”体系,建立工作台账,细化目标任务,强化工作举措,加大督查力度,推动各项工作任务取得实效。

会议还研究了其他事项。

今年上半年中小学教资考试3月9日进行

本报讯(记者 张晓丽)今年上半年中小学教师资格考试(笔试)将于3月9日举行。3月1日,从省招考中心获悉,为确保考生考试顺利,省招考中心向考生发出温馨提醒。

考生请于3月4日至9日登录中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn/>)打印准考证,仔细核对个人信息,牢记考试时间,确认好考点考场,严格遵守考试要求。

考生须持准考证、有效期内的居民身份证进入考场,两证缺一不可。准考证上的姓名和身份证号信息与所持规定证件上不一致,不得参加考试。电子身

份证不作为考试入场有效证件使用。

考生参加考试时,只准携带必要的考试文具,不得携带书籍、资料、草稿纸、计算器、包等物品,严禁携带具有拍摄、发送或者接收信息功能的电子设备。考生进入考点和考场时,要积极配合考点安检人员和考场监考员

的安全检查工作,确因特殊原因携带禁带物品,需按考点安排存放,一旦带入考场,一律按违规舞弊处理。

考试过程中实行全程实时监控录像,考生须严守考试纪律,服从考试工作人员管理,杜绝违规舞弊行为。考生如有违纪、作弊行为,将按照相关规定进行处理。